

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Прокофьевой Татьяны Васильевны**  
**на тему «Синдром эндогенной интоксикации при инфаркте миокарда**  
**у больных хронической обструктивной болезнью легких: патогенез,**  
**клиника, прогноз», представленной на соискание**  
**ученой степени доктора медицинских наук**  
**по специальности 3.1.18 – «Внутренние болезни»**

Коморбидность является фактором, увеличивающим вероятность неблагоприятного течения заболеваний. Частым и грозным сочетанием является инфаркт миокарда (ИМ) и хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ). В качестве фактора, влияющего на исход ИМ у больных ХОБЛ, можно отметить синдром эндогенной интоксикации, неизбежно развивающийся за счет кардионекроза при ИМ и системно-воспалительной реакции при ХОБЛ.

Диссертация Прокофьевой Татьяны Васильевны, судя по рецензируемому автореферату, написана на актуальную тему, обладает научной новизной и практической значимостью, состоящей в комплексном анализе исследуемой проблемы кардиореспираторной коморбидности.

Цель и задачи работы сформулировано четко. Объем клинического материала и проведенных исследований вполне достаточен для вынесения адекватных выводов. Выводы логично вытекают из представленных результатов работы и полностью соответствуют задачам исследования.

Методы исследования современны, точны и соответствуют заявленной цели и задачам диссертационного исследования.

Несомненным достоинством работы Прокофьевой Т.В. являются разработанные математические модели для осуществления индивидуального прогнозирования риска развития неблагоприятных сердечно-сосудистых событий в остром и отдаленном периодах у больных ИМ без ХОБЛ и ИМ+ХОБЛ с проведением валидации разработанных моделей на независимой выборке.

Одним из показателей высокого методического уровня выполненной работы явилось написание 38 научных работ по теме диссертации, в том числе 19 статей в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ для публикации основных результатов диссертационных исследований. Материалы исследования представлены на российских и международных форумах.

Автореферат хорошо иллюстрирован таблицами, рисунками, отражающими основные результаты работы. Отмечается убедительная документированность материалов и этапная организация исследования. Диссидентом представлена четкая рандомизация обследованных групп пациентов. Полученные результаты исходят от современной статистической обработки материала, позволившей установить их достоверность и корреляцию ряда изучаемых показателей. Использование современных методических подходов к изложению материала диссертации позволило автору обосновать важные научные положения, сделать выводы и дать полезные практические рекомендации.

Практические рекомендации основаны на проведенных исследованиях и обладают безусловной значимостью для практического здравоохранения.

Замечаний по представленному автореферату нет.

Судя по представленному автореферату, диссертация соответствует указанной специальности: 3.1.18 – «Внутренние болезни».

Таким образом, на основании материалов диссертации, изложенных в автореферате, можно сделать заключение, что докторская работа Прокофьевой Татьяны Васильевны на тему «Синдром эндогенной интоксикации при инфаркте миокарда у больных хронической обструктивной болезнью легких: патогенез, клиника, прогноз», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, представляет собой самостоятельное завершенное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме в клинике внутренних болезней, полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 18.03.2023 г. № 415), а ее автор – Прокофьева Татьяна Васильевна – заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.18 – «Внутренние болезни».

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.003.01.

Заведующий кафедрой и клиникой  
госпитальной терапии с курсами  
поликлинической терапии и трансфузиологии,  
проректор по научной работе,  
д.м.н., профессор (шифр специальности  
14.00.06 – «Кардиология»)



Давыдкин Игорь Леонидович

«13 » июль 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации;

Адрес: 443099, г. Самара, ул. Чапаевская, д. 89;

Телефон +7 846 374-10-04 доб. 4924;

Электронный адрес: info@samsmu.ru.

Официальный сайт: <http://www.samsmu.ru>

